ORDINEA EFECTUARII OPERATIILOR IN CONCENTRUL O - 100
Exercitii - clasa a ll-a

Prof. inv. primar Steopan Daniela Corina

A Am invatat pe rand, adunarea, scaderea, inmultirea
s1 impartirea. Stim acum cele patru operatii si vrem sa
rezolvam exercitii In care sa ne folosim cat mai mult de ele.

Dar mai intai trebuie sa cunoastem cateva reguli

* Adunarea si scaderea sunt operatii de ordinul I (le
consideram baieti)

* ITnmultirea si impartirea sunt operatii de ordinul II (le
consideram fetite)

A * Intr-un sir de operatii de acelasi ordin (fie
adunari s1 scaderi; fie Inmultiri s1 impartiri) rezolvam in
ordinea data (scrisd) de la stanga la dreapta.

B * Intr-un sir de operatii de ordinul I si ordinul II,
rezolvam mai intai operatiile de ordinul II (inmultirile si



impartirile), apoi cele de ordinul I (adunarile s1 scaderile) —
dam prioritate fetitelor.

C * Daca exercitiul contfine si paranteze se rezolva mai
intai operatiile din paranteze, respectand aceleasi reguli.

* Tie, care esti incepator in astfel de exercitii iti
recomand sa rezolvi ,,pas cu pas” cate o singura operatie pe
fiecare rand, pe care mai inta1 sa o subliniezi.
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A. Repeta regula!

Iata cum se rezolva:

80 — 56 + 38 - 45= 4x5:2x3:6=
=24 + 38 — 45= =20:2x3:6=
=62 -45= =10x3:6=
=17 = 30:6

=5

* Rezolva si tu exercitiile in mod independent!

* Verifica daca a1 rezolvat corect folosind modelul dat!



5 Rezolva, respectand regula!

100 - 65 + 29 + 8 — 46= 3X6:2:3x5=

28+ 39 — 49+ 57= 6x4:3:2x9=

72+18-36+9-27+64= 8x3:6xXx3:6 =



B. Repeta regula!

8Xx3+21:3-2x0= 81-7Xx6+32:4-15=
=24+21:3-2x9= =81 - 42+32:415=
=24+7-2x9= =81-42+8—15=
=24+7-18= =39 +8 - 15=
=31-18= = 47— 15=

=13 = 32

* Rezolva si tu exercitiile in mod independent!

* Verifica daca ai rezolvat corect, folosind modelul dat!

Rezolva, respectand regula! <= & &

72:9+6X6=

8X3-6Xx2= 8x8-36:4=



63:7+6x4= 48: 6+ 81 : 9=

93-8x7+28:4-19= 17+9x5+4x7—-74=



C. Repeta regula!

[ata cum se rezolva!

20:4x(2+4)= (75 -68) x (27 : 3)=
=20:4x6= =7x(27:3)=

=5 X 6= =7X9=

=30 =63

50+ (9x4-8):4= (42-18):4x3=
=50+ (36-8):4= =24 :4x3=
=50+28:4= =6Xx3=

=50+7= =18

=57

(8x9-36)+(40:5x7)= (48:6 +26)—(3x9+5)=
=(72-36) + (40:5x7)= =(8+26)-(3x9+5)=
=36+ (40:5x 7)= =34 (3x9+5)=
=36+ (8x7)= =34-(271+5)=

=36 + 56= =34-32=

=92 =2



Rezolva si tu exercitiile in mod independent!
Verificd daca ai lucrat corect, folosind modelul dat!
Rezolva respectand regula!

(8X9-42:7+28:4—64)x 7= (7X8-54:6+24:3-49)x 9=

41+ (36 +8x3):(12-18:3)—19= 32+ (29+7x3):(14-27:3)-17=



